
ГОДИНА XXX. Па Цетињу, у Петак 9 Фебруара 1901. БРОЈ 6.

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Ц иј ена

. За ЦРНУ 1’ОРУ на год. 4 ф., 
на по године 2 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 
НУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
б ф., на по год. 3 ф.

Г.1АС ПРНОГОРПА
За све остале зем.ве годишн>е

№уЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.10 Фран., у злату.

Цретплата гааље се погатанском 
упутнииом иеносредно адмиви- 
етрацији „Гдаса Црногорца" на 
Цетиље, или отнравништвима но- 
вина на коју драго ногату, а 
комс је наручније, г. Перу Рама- 
дановнГч/, к. ц. агенту у Котор, 
Дописи се гааљу уредннштву. 
Рукописи се не враћају.

За огласе плака се: за сваку 
ријеч или ва број од пет цифа- 
ра по 3 новчића за први пут, а 
за еваки даљи пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— ГБ. Кр.В. Госнодар у нодјељу 
отпутовао је на Ријеку.

— Г. војвода Божо Петровић 
прошле подјеље повратио се из Рпма.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 8 фебруара.

У Рпму је срећно ријешена 
мипистарска криза. Министарство 
Сараково, које је покојнп Краљ Ум- 
берто позвао па владу, да утнша 
страсти и измири странке у парла- 
мепту, за сваки даљи рад онемогу- 
ћеиом можда и сувише војничкнм 
начииом држања мипистарства гено- 
рала Пелу, пије имало своју већи- 
ну у парламенту ; и ако јо до сада 
остало па влади, то је било из об- 
зира и младога Краља н парламен- 
та према старцу Сараку, искушапом 
патриоти, који ужива велико пошто- 
вање у Италији. Опо јо срећпо ри- 
јегаило свој задатак још за жпвота 
иокојпога Краља, па јо још срећпи- 
је одговорило своме позиву у оно 
крнтично доба, које јо створнло вели- 
ко злочппство у Монзп, и само се че- 
као првн иовод, да се парламенат 
на што љепшп пачип изјавк про- 
тив министарства, па да га замијени 
иово, којнм ће отпочети ера иовог 
краљевања. И тај повод је пружи- 
ло сасвим певиио питање распуста 
радаичко камаре у Ђенови, па уни- 
штење одлуке тога распуста. Поли- 
тичка власт у Ђенови сматрала је 
потребитим тај распуст, али кад су 
радници обуставилн рад, Сарако јо 
опозвао одлуку распуста; и то је 
дало повода једпој интерпелацији у 
парламенту, која је изазвала тро- 
дневну расираву, у којој су говор- 
ници свију странака развили своје 
политичке програмо, и при концу 
гласовали противу минпстарства, о- 
басувши у осталом сиједог пресјед- 
ппка министарства лично свим ири- 
знањем и поштовањем.

Та расправа впгае ного ли то 
гласовање принудило је министар- 
ство да поднесе оставку, коју Краљ 
нијо примио, док се ннјо увјорио, 
да ће Запардолп моћи саставити 
ново јако миннстарство, које ће со 
поглавито ослањати па љевицу; и 
да Занардели није био у стању, да 
одговорн тој жељн младога Краља, 
одиста шћаше опет повјерити Сараку, 
да старо мипистарство рекопструира. 
Али је цијела опа парламептарпа ра- 
справа одила у прплог програма 
угл дпогавоЈје онејаке о: озицпјо бпв- 
гаег министарства Полуова, и сама ло- 
гпка ствари и положаја пстакла је За- 
нарделија као једипога човјека којн 
одговара ириликама. Римска „Три- 
буна,м у којој се од пово годпно 
слпо н радикалпп „Ђорно,“ кад јо 
Краљ позвао Занарделија, да саста- 
ви пово мннистарство, писала је : 
„Нпје дошла неочекивапа одлука 
ћраљева, да хоћо једпо либералпо 

•лгстарство. У још ријеткнм слу- 
чајевима, што је имао прилике да 
открпје својо мисли, и мимогред при- 
ватно, он је постојано показнвао 
схваћање повог вречена п илемениту 
жељу да му па сусрет изаЈјв. Умом

оснаженпм пространим п дубоким 
образовањем скроз н скроз савремо- 
ним, ком су образовању допринпјели 
још дуга путовања н слободне на- 
внке живота раденога, Краљ је зре- 
ло схватпо великн позив нашег до- 
ба. И у њему не могу расти стра- 
ховања, што јо главнп основ сваке 
реакционарне паклоностп. И збнља, 
свака његова ријеч извирала је из 
вјере у социјалну правицу, моралну 
свежину и сопствену будућу снагу 
нове Италије.“ Тако је дочекао глав- 
ни римски лист Краљеву одлуку, па 
даље пише: „Док се не зна пока- 
зивати него неповјерење према сва- 
коме друштву радничкоме; док су 
и саме радничке камаре довољне да 
изазивљу насилпе п непотребите мјо- 
ре; док се чини впдјетп раднпчком 
мноштву неразумна жеља за њеком 
владом сталешком, која одбпја н 
прнјети: велико је зло да се тим 
ствара држави чпостојанп узрок сла- 
бости, која проистичо воћ и од саме 
непокретности,“ Падаље: „Баш што 
мн мислимо, да је највећа дужност 
данашња помоћи мноштву сиромаш- 
ном, радннчком, н сувшпе оптере- 
ћеном, не па штету другнх, него 
да се постнгне измирење духова — 
баш за то држимо особито потроби- 
тим, и може се рећн, хитппм долазак 
па владу страпко дибералне.“ И 
овако завршује: „Просвијоћена вол.а 
Краљова открила се у избору г. За- 
нарделнја, човјека, који с највећом 
постојаношћу и високнм умом са- 
чува вјеру у слободу, п којн је већ 
успјешпо учествовао у многим лн- 
бералпнм реформама досада постиг- 
нутпм, почињући од нзборпог зако- 
иа, који мора бити, и ако је бно задр- 
жап досле, логички пзвор екопомским 
реформама. Велики јо позив, који јо 
Бладалац повјерио г. Запарделију. 
Мн се надамо и увјерепи смо да му 
је дорастао.“

„Трпбуна,“ која је главнп оргаи 
пове владе, у сљедеће три главне 
тачко формулира програм либерал- 
пог министарства: „Унутрашња по- 
литпка, која зајамчује мир без по- 
врједе закона и без изазивања смут- 
ње; финансијска политика, која има 
отпочети и по могућности у дјоло 
прпвести пореску реформу, како зах- 
тјова правица и предувиђавност; со- 
нијална полптпка, која ће и Итали- 
ји донијети доброчипства мудрог 
закоиодавства о раду. У овим тачка- 
ма састоји се позпв будућог каби- 
нета, позив, који пе потпчо пз уде- 
шоних парламонтарпнх комбипација, 
иего је паложен рјечитошћу ствари.“ 
У другом чланку пстп лист нстиче 
па основу овог програма могућпост, 
да се око Запарделија са достојап- 
ствоном лакоћом саставе струје раз- 
ие алп пе разлпчпте, апелирајућн на 
искрене консервативце. Посљедње 
пзјаве у парламенту потврдиле су 
нову жељену ситуацпју, у којој се 
могу приближити владн искреае н 
корпсне струје јавпога мњења; н 
„ Ј рпоуна” са задовољством ис-тиче, 
како је демократска љевица зиала 
стоћи одобравање са десннце од љу- 
ди, као што је Прииоти, н на крај- 
њој љевнци разоружати поповјерење 
других људи, као што је Саки.

Ове су се разпо струје прибли- 
жпло противу центрума, па челу 
којега је Сонино, који ће одсле во- 
дити опознцију; али ће нову владу 
подржавати Рудини са деснице и

крајња љевица. Тако Занарделијово 
мииистарство, ослањајући се па по- 
вјерење Краљево и народно, може 
приступпти раду са извјосношћу, да 
му нећо моћп гакодпти остатци пре- 
^агањих влада, који со налазе у цен- 
труму.

Пресједник повог италијанског 
министарствабез сумње је највифенпја 
личност у Игалији како у парламен- 
ту, тако н на пољу науке. Осим из- 
борног закона, оком је па више бпла 
рпјеч, његово је дјело и нови казно- 
ни законнк, којим се поиоси Италија. 
А уз то јо правп демократа и чист 
и шпартаиски карактер, чија је по- 
пуларпост све вигао расла — сада му 
је 75 година — и укорјоиила се у 
Италији тако да нема себи равна.

За то сви пријатељн Италијо 
поздрављају њогов долазак па вла- 
ду тим радосније, што њим отпочп- 
ње пово Краљевање, јер свакн добар 
почетак сматра се дјелом на пола 
довршеним.

; КРАЉ МИЛАН

ГБ. В. Краљ Александар издао 
је сљедећи ироглас на свој народ:

Народу Српском
Свемогућем Богу је угодио било да 

позове к себи Мог милог и неирежаљеног 
родитеља, Милана Обрзновића IV, бнвшег 
Краља Србије. Он је напрасно преминуо у 
Бечу 29-ог овог мјесеца у 4 часа и 20 ми- 
пута по подне.

Његова владавина испун>ена је бнла 
ппзом значајннх, и по Српски Народ суд- 
боносних догађаја. Његова ће дјела исто- 
рија достојно оцијснитн, а Српски Народ 
остаће дузкан Краљу Милану вјечиту зах- 
валност за извојевану незавнсност, прошн- 
реље граница, обновљеље Краљевиие и кул- 
турнн преображај земље. Љубављу Својом 
према Отаџбини нашој и заслугама Својим 
за љу, Он је и сам лично стекао право, 
поред онога по рођењу богомданога, да може 
вјечни санак боравитн покрај Наших слав- 
них предака: Милоша Велнког и Михаила!

Ви, Србн, чнј се дах вазда сливао са 
дахом Наше Династије: ви који сте са 
Нама, кроз читаво столећс, дијелили п зло 
и добро, н срећу и несрећу, \ вјерен сам 
да ћете и овога пута нодијелити са Мном 
Моју пеизмјерму тугу и доказати своју бла- 
годарност према Оцу вашег Краља, искре- 
ним учошћем у овој Мојој големој жалостн.

Нека би Му Бог дао души рајскога 
насеља!

Дано у Нашем Дворцу 
у Нишу

29 Јануара 1901 год.
Александар с. р.

БЕЧ, 2 фебруара. — На 101 2 
мртво тијело Краља Милана препе- 
шено јо у српску цркву са краљев- 
ским почастнма. Бојска је чппила 
покретајуће шпалпре. За мртвачвоп 
скрињом одпли су мппистар Србнје 
Хрпстић са члаповнма легацијо, ад- 
јутапт Краља Алексапдра Петровић, 
више бивших миинстара српских и 
царски придворници. Улицама јо 
било мпоштво парода.

БЕЧ, 3 фебруара. — Цар и 
Херцхерцогп су присуствовали огш- 
јелу Краља Милапа у пргвославпој 
цркви, извршонон Натрнјархом Брап- 
ковићем. За тијем се упутио спро- 
вод врло импозантап по дворском 
церемонпјалу до жељезничке ста- 
нице, одакле је кренуо пут Карло- 
ваца.

КАРЛОВЦИ, 4 фебруара. — Ти- 
јело Миланово приспјоло у нодне, 
дочекано хрватскпм баном и много- 
бројном војском. Послије нзвргаеног 
помена Патријархом Бранковићем у 
катедралној цркви, тнјоло је одвезе- 
ио колима у Крушедол. Послије 
црквене церемонпје бан је држао 
говор, наиомнњући високе заслуге 
покојниково у развитку Србије, и 
истичући га као вазда нскроног и 
оданог прпјатеља Цара Фрапца Јо- 
сифа. Па је тпјело у гроб сахрањепо.

Д 0 п и с и.

Ријека, 25. јан. 1901 год. — Њезино 
Краљевско Виеочанство Књагиња Милена 
бавп се овдје од натраг неколико недјеља. 
К.шмат рнјечкн прија њезином здрављу, 
за то овдје и проведе зимн по неколико 
мјесеца. Његово Краљевско Височанство, 
наш прослављенн Господар, стигао је овдје 
с Цетнња јуче и данас је учинио један 
пзлет, управо посјету потомцима некијех 
одлнчнијех јунака. Јутрос у 8‘/2 еати од- 
везао се је низ ријеку у пратњн од седам 
осам друга, и нико није знао, гдје намје- 
рава, докле се је пзвезао на К.тобучннк ; 
ту је узјахао наредна коња и окрсну- у 
Рпјечане, једно дујевско село, насељено 
Ђурашковићима, Ражнатовићпма и Стије- 
повићима. Тада је свакоме јасно бнло, да 
ће посјетнтп домове некијех гласитијех 
јунака, као што је бно прошле године бла- 
гоизволио пагласитн. Чим се је Господар 
приближио селу, пукао је селом глас, као 
гром: „ево Господар!“ II ако је његов до- 
лазак био ненадан. сел.анп се нијесу иашли 
збуњенн; онн су зналп да Господар не до- 
лазн код њих, да га угосте и дочекају, 
него само за то, да тнјем дадне видни 
знак поштовања и цнјене ирема црногор- 
ском јунаштву, те да се данашњи и будући 
нараштајн еа иајпријатнијом уепоменом 
сјећају његова доласка и да се п&тају дје- 
лнма својнјех предака.

Најприје је посјетио кућу еина пок. 
Ивана Савова Ђурашковића, гдје се је 
нодуже задржао, питајућн поједине о мје- 
сту, стању, живљењу и другоме. Затијем 
је пошао код синова пок. Јова Михаилова 
Ђурашковнћа. Јово је био официр од гарде 
н био је по јунаштву један између први- 
јех Цеклињана, и јуначкн је иогинуо у 
Кукошевини 1870. г. II ту је провео 
четврт сахата, па је посјетио унуке чуве- 
нпјех цеклинскијех јунака. четннка и че- 
тобаша: Митра и Томаша Ђуришина, браће 
Ражнатовића. Митар је био стогинаш на- 
родне војске. Томаш је био крмаџија на 
једној цеклннској лађи приликом оног кр- 
вавог мегдана на Блату 1858. г. и Митар 
је рекао Томашу, кад су опазнли турске 
лађе: „ако ме ноћас (бнлаје ноћ| не наве- 
зеш на Турке, објеснћу тн опрег.њачу, кад 
дома дођемо.“ Па то му је Томаш рекао: 
„немој једну, но двије, ако те не саставим 
с њима.“ Овакво је прегнуће учннило, те 
ту Цеклин.анн посјекоше близу 20 глава 
н плијенише топ и лађу. Најпослије јс 
Господар носјетио синове гласитог барјак- 
тара Лазара Пуранова Ражнатовића, којн 
је јуначкн иод барјаком погинуо потоњега 
рата у крвавом боју на Рогамима 1876. г.

Свуда се је Њ. К. Височаиство раепи- 
тивало о животу и стању ие само оннјех, 
које је поејетно, него и свнју п свакога. 
Никоме није бранно, да му приступп руци; 
свакога је по нешто упитао и са очински- 
јем рнјечпма савјетовао н задовољио. Њс- 
гова дарежљпва рука богато је обдарила 
многу сиротињу, а и женску чел>ад помс- 
нутијех фамилија. Није заборавио да по- 
томке овнјех чувенијех јунака уиозори на 
јуначка дјела н.иховнјех старијех, с очи- 
гледном иамјером. да тпјем и жаже, како 
чојетво и јунаштво више свега цнјени.

Ова Господарева посјета остаће нај- 
драгоцјенпјом успоменом код потомака ови- 
јех јунака. а ова посјета даје нам новог 
доказа. да Господар не заборавља потомке 
заслужиијех људп н врлијех јунака. Борба 
је најтежа, али и најсветија стзар; ниј'е 
лако прегнути п гннутн; али ннје пн 
тешко, кад чокјек остаје са тврднјем увје- 
рењем: да ће рад његов признат бнти п 
од Г<ХЈИодара, дакле, од онога, од кога.



поелпје Бога, свако добро изгледако. II ова 
посјета није ништа друго. него признање 
јуначкијех заелуга према већ погинулнјем 
јунацима. На данагањи дан овом значајном 
посјетом учињен је најсветији помен и 
њиховнјем борбом пзмученијем душама, а 
уједно учнн.ен је помен и свијем јуначкн- 
јем сјенима, јер се нага добри Господар 
овако сјећа свију великијех јунака и пре- 
галаца за домовину и Гоеподара.

Свуда је био дочекан са поданнчком 
оданошћу н са непрпмјерном радошћу. 
Свуда је бпо предусретен са „живно!“ и 
„добро нам дошао, добрп Господару!“ II 
Господар је са очннско.м добротом нровео 
у овијем сељачкијем. а доста и еиромаш- 
није.м домовима пуна два сахата. На И‘/2 
сати оставио је село уз одушевљено кли- 
цагае окупљеног народа. тако усрећеног 
овом његовом милостивом посјетом.

—ћ.

Колашин, 20. јануара 1901 год. — 
Наша драга отаџбнна напредује, њен се 
углед подиже, а њено културно развиће 
кораче постојаним корацима. Све гране 
љенога стабла слободно и асиво се папре- 
дујући развијају, доноеећи обилног плода.

Паш узвишени владар 1Б. Кр. В. 
Гњаз Пикола посветио се је свсм народу 
и његовом нипретку. Он евим могућим 
ередствима ради да свој народ уерећи, као 
што сваки дан и усрећује, — побравши, 
на свим пољима, ловорове вијевце с којима 
и нас, као и себе окити. Њему благодарећи 
ми ее са сваког гледишта можемо дичити 
и свакоме слободно у очи погледати. С по- 
ноеом ее можемо Црногорци звати.

Наш општи отац бринући се и за 
најкрадњи кутнћ евоје државе, с новом го- 
дином, даје нам и нову наду на бољу бу- 
дућност. — Ова нахија, обзиром на при- 
роднн положај, може ее рачунатп прва у 
нашој домовини Црној Гори, —- она је на 
истоку, а у додиру са Старом Србијом — 
окићена је најљеншим природним украсима, 
— н одиста они. који у природпим љепо- 
тама налазе уживања, нашли би та ужи- 
вања у изобиљу у овој нахнји: богате 
шуме, поља, изворе, потоке, ријеке које 
умилно жуборе, а по језерима пливају мно- 
гобројне рибе и птице; хумови, брда и пда- 
иине богате су еа обилном иашом.

Овој нахији само су још потребити 
иутови, који би је довели у тјешњу везу 
и сближење е осталим нахијама — Нашје 
Госиодар то видио, како ова нахија елабо 
иапредује, н ево нам сада шаље ону лич- 
ност за старјешину ове нахије, која ће 
бнти способна да иепунн жељу Господареву 
н њсгове заповијеети и њега задовољити; 
јер кад је народ задовољап, онда је и наш 
Господар задовољан. — Он нам шаљег. бриг. 
Јова Мартиновпћа, наимевовавши га за 
управитеља нахије, бригадира шесте бри- 
гаде и пограннчног комесара. Одиста ве- 
лико одличије, али тешко бреме, јер се 
треба н одазватн тако великом познву. Али 
наш управитељ и бригадир опробана је 
личпоет и мп с правом од њега, као но- 
сиоца Књажевнх жеља и по све некусног

п образованог човјека много п много оче- 
кујемо, и мислим. да се нећемо у очекивању 
преварити. А ми ћемо се трудитн и радити 
онолико н онако, кслико нз.ше снаге дозво- 
љавају, како ее од нас, као од синова мнле 
пам отаџбине затражује. —

Становиицп ове иахије толико се осје- 
ћају задовољни и срећни. да сваки у ра- 
дости плива н моли се свемогућсму Богу 
за дуг драгоцјенп нам живот витешког 
Господара, која се одпета очннски о нама 
п о нашем напретку стара, који нам шаље 
оне људе, којн ће открнти благо ове на- 
хзје, а с тг.м емо срећни. А вашем милом 
и драгом управнтељу г. Ј. Мартииовићу 
честитамо внсоко одлпчије.

Једини и најглзвннји узрок нашем 
досадашњем застајању п развнћу јесу, као 
што рекох, по све рђави и непролазни, 
особнто зими, путовн. II. кад бп смо имали 
добро уређених путова, моглл бн смо с пра 
вом рећи, да смо најбогатији грађанн паше 
домовине. Но благодарећи очннском ста- 
рању нашег Гоеподара, Он ће на.м п то 
учиннти, Јер смо управо рећи по пола го- 
днне затворепи нсмајућн ни с ким са стране 
везе, а то много утиче на свако наше раз- 
внће. Само нека Свемогући поклони нашем 
Оцу Њ Кр. В. Књазу Николн, дуга жи- 
вота, да нам поживи на дику, понос и ерећу 
Црне Горе и цпјелог Српства!

А. М. учитељ.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Четрдесетогодишњица А. Хаџића.)
Како г Хаџић није прнстао. из своје 
скромности. да се чсгрдесетогодпшњнца 
његова ироелавн свечано на оном мјесту, 
гдје Је он, тако рећи, ировео свој вијек, 
— у Матици Српској — ухватили еу ње- 
гови земљацн у Суботпци, гдје се родио, 
прнлику, када се о Богојављењу ондје 
бавно на одмору, те су га пзненадили. 
Посље службе Божје иекупнше се тамошњн 
Срби у повој дворани српске цркв. општнне, 
те поелаше депутацију од најугледнијих 
Српкиња н Срба, да оду по слављеника и 
да га допрате у дворану. Већ кад се у 
порти појавио г. Хаџпћ, бн поздрављен 
усклицима жнвио н пуцањем пз праигија. 
У дворанн га дочекаше псто тако, н по- 
здравп га г. Средоје ЧБорђевић, замЈеник 
начеоника града Суботице поздравом, у ком 
је рекао од прилике ово:

„Једпа стара Бретонска легенда вели, 
да душа самртна човјека, прије него што 
дођедо раја, мора да ирође трп грдне дво- 
ране, у којима сједе највише судпје небееке. 
Напрвој дворани стоји напиеано: „Овдје се 
мјере мисли!“ На другој: „Овдје се мјере 
ријечн!“ А на трећој дворанн: „Овдје се 
мјере дјела!“ Страшна су та три суда за 
еваку грешну душу. — Ко познаје драги 
слављениче наш, твоју чисту душу, твоје 
златно срце, тај зна, да бп тп без страха 
и мирном душом прошао те трп етрашие 
дворане; јер цијелога свога жпвота све 
твоје миелн, све твоје ријечи. сва дјела

твоЈ'а бјеху поевећена једнно ономе. гпто 
је тебн увјек најмилије најдрагоцјеније 
било — бјеху посвећена: миломе, драгоие 
и честнтом народу српскоме — Све за 
народ, нншта за себе! — то ти бјеше цио 
живот твој! Неуморно, без етанка н пре- 
станка, четрдесет година радно си ти на 
свима пољпма јавног жпвота српског, на 
свима гранама књнге српске, просвјсте 
српске. — За тих четрдесет година жрт- 
вовао сн ти народу своме све што си имао: 
све своје вријеме, сву снагу своју. све 
своје дјелање и умјење, дарујућн му радо- 
сно све плодове богата ума евога, све 
осјећаје, тако рећп, сваки откуцај племе- 
нитога срца свога. — II када ти у нме 
народа на свему томе „Матица Српска" 
захвалити хтједе: тп сн и то скромно 
избјегао. — Али нама, твојпм теби драгим 
Суботичаннма, твојој широј породици, до- 
пуетнти мораш да ти наш скромни дарак 
предамо, као мали незнатан знак наше 
нскрене љубави, оданости и прпјатељства, 
алн и као знак наше велнке благодарности 
за све оно, чиме си тп за тих четрдесет 
година јавног рада цијело Српство за на- 
вјек задужио! Слава и хвала нагпем Тони 
Хаџићу! Жнвио!“

Посље тих громкнм усклицима: „Жи- 
вно!“ попраћених рнјечи, предаде гђица 
Меланка Тешнћева на дпвно извезеном 
јастучнћу од црвене кадифе цио сребрнп 
пнсаћн прибор, као дар јубиларових Субо-,_ 
тпчких поштовачнца н пошговача.

За тим је гђипа Даница Коњевнћева 
у име гђе Емплије Мучалке, аслужнепре- 
сједниковице Задруге Српкиња Суботича- 
нака. поздравнла јубилара овпм говором: 
„Поштованп господнне, драги земљаче наш! 
Кад се оно спремало језгро српске интели- 
генције. да вам честита 40 годпшњп књи- 
жевни рад у „Матици“, у том храму српске 
просвјете.у ком сте од ране младости своје 
све доданас радплп неуморно на унапређење 
књижевностп н просвјете ерпске — похи- 
тала је н Суботичка добротворна Задруга 
Српкнња, која вас поносом убраја међу 
своје почасне чланове, да даде н најмања 
видљива знака евога саучешћа у том одлп- 
ковању. У то пме вам је спремила споме- 
нпцу, у коју ће. као шго се надамо, еви 
присутнп вапш поштовачи, а н осталн, 
који нијесу овдје, уппсати посље своја 
имена спомена ради. Споменнца ће та се 
брзо нанунити именнма поштовача вашпх, 
али успомена ваших заслуга трајаће вје- 
ковима и соколиће млађи нараштај, да 
бу,Ае вама раван. па да уложн све своје 
знање п умјење на срећу и напредак нро- 
свјете српске и милог нам иарода српског. 
Жпвјели дуго п здраво на радост и дику 
свију нас!“

Посље тог ноздрава предаде млада 
говорннца јубилару Споменпцу, коју су 
саме задругарке од црвене каднфе згото- 
виле и укусно и богато златом нзвезле. 
Па првом листу Споменпце те стоји лијепо 
паипеано: Суботичка добротворна Задруга 
Српкиња свом почасном члану А. Хаџићу 
прнлнком 40-годншње прославе његовог 
књнжевног рада '859 —1899. На другом

листу овај натпис: „Пнши, збори мудро. 
елатко, дуго. много, нек ее чита, иек се 
ори, гдје се српека ријеч говори."

Г. Хаџић изненађен тнм указаним 
му знацима љубашг и оданоети, у лијепом 
језгровитом говору евом изрекао је како сво- 
јим Суботичким поштовачима тако и Жен- 
ској Задрузп своју најтоплију захвалност 
на почаотп. која му је указана скром- 
ном ал’ и срдачном прославом рад му 
просвјетног и књижевног. Он. истина, 
није пријатељ светковинама, које се ирн- 
ређују у чает н славу жнвпх људи, којн 
су стекли заслуга за народ свој; али му 
је у овом случају ипак мцло, пгто су 
драгп му земљаци тнм чином својим свц- 
јету српском сјајно засвједочпли, да умпју 
цијенити рад људн, којн су живот свој 
посветити народу своме. Он од своје стране, 
налазно је и налази сву награду за рад 
евој у увјерењу. да је увјек, као вјеран 
син народа евога, савјесно и поштено вр- 
шио повјерене му дужноети. То му је 
слава. то дика и понос.

Посље тог говора не бјеше краја 
усклпцима „Живио!“ н срдачном, евојском 
здрављењу.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
А и ■ —

ф- Цетиње, 8 фебруара

ј- ВОЈВ. МАРИО МИЉАНОВ

подлегао је својој старој болести па 
само Сротеније у Новоме, повраћајући 
се у отаџбину с пута, па ком јо од љо- 
љетос себи лијека тражио Предосје- 
ћајући блиску смрт, позваојо код себе 
два свештеника из Куиа, који су при- 
спјели да га спабдпју светим тајпама. 
1Гри посљеднпм часовима уз љега, је 
била његова вјерна супруга, која га 
је и па путу пратнла, и ближи му ро- 
Гјаци, којп су похитали уз еамртннч- 
ку му постељу. У Новоме јо мртво 
тпјело са велпким учешћем било 
пснраћено на параброд, који га јо 
у Котор довезо у недјељу; одакле 
је опет па мртвачким колима било 
которскнм грађанством пспраћено 
нсти дан пут ЈБегуша, гдје су га 
ГБегуши па Крстац дочекали са све- 
штенством п ученицима основно шко- 
ле. Ту га јо дочекао и г. војвода 
Шако Петровић. Мртво тпјело је пре- 
ноћило у цркви св. Ђорђа, пад којпм 
су свештеиици сву поћ чнтали, у 
присуству мпого парода; а сјутрн- 
дан је тужиа пратља стпгла па Цо- 
тиње исиред подиа. На Бајицама је

Л И С Т А К.

СПРОВОД СВЕТОЗАРА ВШЕТИЋА

Вршачки „Родољуб доносп":
Дошао је час тужног растанка. У 

уторак 23. јануара у два часа послије 
подне тужно забрујаше звона са наших 
цркава позивајући Србе и Српкиње, да се 
скупе око одра велпког покојника н да 
му о ',аду посљедњу почасг. На глас звона 
похитало јс и старо н младо прсд стан 
Д1. тог покојника у дворско.ј улпцп. Инјс 
се ту ни±ало за странке, већ се свн скуиа 
нађосмо у једном колу. Камо срећа да сс свп 
налазнмо у једном колу. кад ваља за народ 
радпти! Бага ова слога свнју Срба кршач- 
ких при одавању почасти ведиком нокој- 
ннку бпла је импозантна п ван^едно Ј’е 
утнцала н на наше суграђане пних вјера 
и народностн.

Пошто су свештеиици учинили помен 
над одром иокојниковнм, кренуо сс тужнп 
п велнчгнственн снровод. Бјеше ту непре- 
гледна счјетина. па нпак ред бјеше при- 
мјер .н, прп чсму је много помогла и наша 
полицнја. Најприје су иошени црквени 
барјацн. за њнма је ишла ерпска ратарска 
читаоннца са евојнм пјевачкнм збором под 
прном заставом. За тим је ншла српска 
ганатлпјека чптаонпца са својнм ијевачким 
збором под црном заетавом. По том је ншла 
велпка деиутација Срба Белоцрквапа. којн 
су својнм учеетвовањем много припомогли 
ејају ове тужне свечаностн. Послије Бје- 
лоцрквана корачало је цредставнпштво на- 
ше црквене општине под црном заставом. 
Послије црквене онштине пшла је добро- 
творна задруга Срикиња Вршачкиња иод 
црном застаком Боспође су билс у црнини. 
За пјевач снм др\штвом је г. Лаза Цвејпћ, 
адвокатски кандндат, носно скупоцјени ви- 
јепац Срба Вршчана. а граке еу поред 
њс ' 'оснле гђце ; д Бгександровн- 
ћек 'лга Андрејеггћева у потпуној
цр, ча су иш.г' у цриинп остале

госпођице. Тај призор бјеше величанствен. 
Хчала пашпм честити.ч госпођицама, које 
су тако увелпчале ову тужну свечаност! 
Хвала и управн женске задруге, која је 
госпођице позвала да учествују! Послнје 
женске задруге, која бјеше добро застун 
љена, ишлп су ђаци к свештенство и то: 
г. г. Александар Стојадиновић. протопрез- 
витер Живојнн Мнлић, протонамјесник, 
Јозан Малушев и Сава Цвејић вршачки, 
Димитрије Шајпћ јасеновачки п Паја Ми- 
хајловнћ средшпки и Петар Милпћ, иро- 
топрезвитерскн капелан. По том је шнло 
наше црквено нјевачко друштво. У знак 
жалостп оно је обукло своју заставу у 
црнину. Пза заставе ишлс су пјевачице у 
црнини све но двије, а по том пјевачи. 
Пјевачкн збор бјеше врло велики п јакн, 
јвр су учествовали н сви бниши пјевачн. 
Појање бјеше велнчансгвено. Путсм су по- 
јалп тужно „Свјати Боже“ наизмјенице 
пјевачко друштво, пјевачки збор занатлијске 
п нјевачки збор ратарске читаоннце. За 
пјевачким друштвом ишао је г. Лаза Цве- 
јић са вијенцем и за њим 40 госпођнца у 
цпнннп, послпје ноенлн су момцн вијенце, 
иоложене на одар покојнпков. а за њима су 
дошла шесторопрежна стаклена кола, на 
којима је бно еандук са мртвнм тијелом 
днчног покој шка. За одром ншла је ојађена 
породнца и народ Поред кола носилп еу 
ратари п занатлнје дуплнре.

Поворка бјеше велпка, спровод вели- 
чанствен. Ред је, као гато рекосмо, бно 
прпмјеран. Спровод се кретао лагано двор- 
ском улнцом преко велике пнјаце н ушао 
у цркву из гробљанске улнце. Куд је спро- 
вод пролазио, бјеху дућани затворенн, но 
само српскн. него свп без разлнке. Хвала 
нашн.м иновјерним суграђаннма. који нам 
улазаше толнко пажње. Србн умпју то да 
цнјене. II то је прнпомогло да свечаност 
буде велпчанствена. На многп.м кућама 
виле се црне заставе, а нарочпто по улп- 
цама, куда је епровод нролазио.

Саборна је црква бнла мала да прнми 
непрегледну свјетпну, те већи дно остаде 
у порти, а наша је саборна црква велпка. 
На опијелу чпнодјејствовао је високопрео-

свећенн госп. епископ Гаврило Змејановић 
са напред поменутим свештенством. На 
кору је днвно појао мјешовити збор иашег 
пјевачког друшгва. Тако лијепо појање 
нијесмо до сада чули. Да, то је бнло бо- 
жанствено, па се и ту видн, што врнједи 
слога. Опијело је јако угицало на прнсутне 
и плач је бно општи. Иослије оппјела 
изнешено је тијело покојниково на подијум 
у портп. гдје се са хкжојником опростпо у 
дивном говору г. др. Браико Илпјћ, адво- 
кат. Овдашњп фотограф, г. Иван Стојковић. 
снпмио је тај моменат, а сннмпо Је још и 
спровод, кад је стао код крета па нелнкој 
пијацп п кад је покојниково тнјело уно- 
шено у жељезнпчкп вагон. Мн сме видјели 
те слике, те можемо рећи да су добро 
испале

Послије говора г. дра Илпјћа кренуо
е.е снровод уз брујање звона дворском ули- 
цом и панчевачкнм друмом на жељезнпчку 
станицу. Ишло се истпм редом. Предуепен- 
ском црквом стао је погреб и учнњен је 
помен покојпнку. Коларп и ковачн пзнијели 
су ту евоју литију, обучену у црннну. у 
знак жалоети. За тпм је спровод ношао 
даље панчевачкнм друмом, п ту су на мно- 
гим кућама биле истакнуте црне заставе 
а дућанп бјеху свп затворснн.

Врнјсме није било погодно. Хладан 
вјетар је дувао. Око 4 п по часова послнје 
подне стпгао је спровод на жељезничку 
станицу, гдјс је покојниково тијело смјеш- 
тено у вагон. Ту се са покојннком опростио 
г. Мита Клпцпн. учитељ. По том је мушки 
збор пјевачког друшгва дивно отпјевао 
пјесму „Слатко спавај“, прн чему су прп- 
сутнн плакалн. Тако се вршчани растадоше 
са дпчнпм покојником.

Новосадски „Враник“ даље доноен: 
Ко може достојно оппсатн значење и

садржину онога момента, кад народ прати 
до хладнога гроба свога велпког снпа? 
Осјећаји захвалности. пнјетета, поноса н 
туге гомплају се и потпскују иеђуеобно, 
мисли се хватају сад за прошлост, еад за 
садашњост. а еад опет за будућност и чо-

вјек никад не зна о чему прије да мисли. 
41№е да позабави и утиша душу своју. А 
гата тек осјећа Србин кад пратн до вјечне 
куће Светозара Милетића, човјека, којн јс 
у једној великој епохи био највећи сип 
свога народа, којн је у борби за народ 
жртвовао сав големп капптал ума н срца 
свога. душе и воље своје, не тражећп за 
себе ништа. Сахраннти Мнлетића — то 
значи битн свједок онога тренутка, кад се 
потпуно угасила звијезда, која је чптавим 
генерацнјама давала свјетлоети и топлпне.

Епоха Милетићева престала је већ 
доста давно, доба пдеалне борбе и прега- 
лаштва завршнло се тужннм епилогом, а 
паетупило је доба расула и непзвјесносгн 
Данашњем покољењу изгледа као нека 
бајка нз давно мпнулнх времена, кад сс 
случајно сети Мнлетићева дочека посље 
тамнице, шајкашкнх нзбора и другпх евн- 
јетлих тачака из оннх дана. Ми смо данас 
већ п заборавнлн шта то значи : разумјети 
се борнтп. прнносити жртве. И ми данас 
сахрањујемо Светозара Милетнћа. мн му 
вичемо: слава и вјечан спомен!!! Контраст 
тај тешко се осјећа, а туга наша с тога је 
још јача, што Свсгозара Мплетпћа нспра 
ћамо до гроба с онакпм осјећањима, как- 
вима је народиа пјеема негда нспратпла 
војводу Рајка. Али бар на гробу Милетп- 
ћеву гајимо наду, да ће једаред нпак доћн 
свјетлнјн дани, љепше вријеме.

** * *
Ноћас су се били почелн купити 

црнн облацн над Новнм Садом, а нз њнх је 
падала кпша. Бојали смо сс, да ће иам 
врнјеме покваритн ову тужну свечаност. 
Алн јутрос освану ведар, топао прољетњи 
дап. Врпјеме нам је допустнло да бар са- 
да одамо доетојну пошту Светозару Миле- 
тићу, да се донекле одужпмо ономе, који 
нас је за живота свога толпко задужио.

На иовосадској станици сакупио с-е 
велик број српског свијета Све Је с нес- 
трп.Ћсњсм чекало воз. који се нешто ■ 
каснио. Кад је воз ушао у станицу, г. 
јешена су посљедња' кола, у којима је бч , 
сандук е мртвим тијелом Мидетићевим. н



бпла дочекана свештенством н ђацпма 
основне школе, гдје је учитељ бајички 
Бољевић ивговорио сходну бесједу. 
Изван вароши било је нзашло све- 
штенство са ђацима основне и срсд- 
н>их школа свн наши великодостојни- 
цп са чиновништвом и мноштво гра- 
ђанства. Покојникове шћери са го- 
споЈјама биле су пошле напријед пут 
Бајица у сусрет мртвом родитељу. 
Кад је тужна пратња стигла г. прото 
Матановић. нзвршно је краткн помен, 
па со кренуо величанствен спровод 
главном Катунском улицом, уз туж- 
но појаше наших ђака ,,Свјати Боже“ 
до Влашке цркве, у којој је мртвачка 
скрнња положена била, којој јо народ, 
пошто је свештенство још један по- 
меп извршило, прпступао, да со опро- 
сти са овим знаменитим јунаком и 
заслужним Црногорцем. На уру по- 
слије подна на исти начин је било 
пспраћено мртво тијело његово са 
Цетиња. На чолу пратње, за мртвач- 
ким колнма ступао је 1Б. В. Књаз 
Мнрко. Кад је спровод дошао ксд 
Црне Греде, ту се г. М. Шаулић 
опростно с покојнпком топлим гово- 
ром и мртвачка кола пошла су даље у 
пратњп ближње својте покојниково.

ТБеговом првом јунаковању за 
слободу своје отацбине најљопши је 
споменик подигао блаженопочнвши 
Велпкн Војвода Мпрко у свом „Ју- 
начком Споменпку“ у пјесми „Бој 
на Медуну у Кучпма г. 1862.“ Ту 
наодпмо ову живу слику:

Ево има чАтири године.
Од ка’ Куче Турцп похарап е,
Турцима се Кучп предадоше,
Ма- не хоће војеводп Марко,
Сам се држн прп Кому планини,
Собои нема друга ниједнога.
До сокола Станојевић Јоша:.
Бнје Турке нпкад не пргегаје —
Од Медуна до крај Подгорипе,
Четрдесет глава одкинули;
II то им се мало учинило,
На се мећу турачке хаљине,
Шетају ее по Зетн пространој 
11 лијепој шсхср Подгорицн:
Турскп иду, а турскн говоре,
А по турски повезалн чалме,
По турски су еабље припасалп,
По граду их ннко не позпаје;
Док ударн јакшам и јацаја,
Тад по једну посијеку главу,
Па је ноеу Кому иа планину,
То трајзло четпрн године,
Док погибе Станојевић Јошо,
Сам остадс војевода Марко.....

У то наступа онај велики рат, 
и он са Пипернма и Братоножнћима

развнја заставу слободе у Кучима 
— девет кула на јуриш узеше, од 
Мод уна до крај Подгорице, — али 
се тврди Медун јуначкн држи, док 
га Абди-паша с претежинјом силом 
ослобађа, послије јуначке и крваве 
битке, то још једном Кучи подле- 
гоше, али не подлеже војвода Марко, 
него послије рата на Цетпњу добива 
части и одликовања, а непријато 
љпма још већн страх улијева.

Већ је опће познат онај његов 
јуначкп полет на бијесном хату кроз 
Подгорицу пред кулом Јуса Мучнна. 
који му је прпјетио и којега је тад 
на мегдан пзазвао. У нашем великом 
рату, којп је слиједио, иза оног 
устанка, војвода Марко бпо је међу 
првим учесницима оне ратне славо, 
коју је црногорско оружје задобило 
на јутоисточном нашем бојишту.

Још из прве његове младости 
блаженопочившн Књаз Данило при- 
мно га јо за свога кападахију, па је 
под владом 1Б. Краљ. Впсочанства 
срећновладајућог нашег Господара 
достнгао највише части војне и гра- 
ђанске, бивши и чланом сената. 
Послнјо посљодњег рата живио јо у 
миру иа Медуну у кулама бнвших 
царевпх власника у Кучима, као 
правн властелин, гдје јо вазда доче- 
кивао са правим српским гостоприм- 
ством и своје пријатељо и особнто 
странце путнико. Прије које годнне 
путовао је са својом госпођом по Вој- 
водини и по Србији, свуда чашћен 
н дочекнван са искреним одушевље- 
њем, као иа гласу лични јунак и 
заслужни црногорски војвода. А ”н 
се одавпа жалио на болост, која му 
је пријо времена дане прекинула.

Примјери његовог јунаштва и 
патриотизма потицаће и будуће на- 
раштаје, а његово заслуго за Црну 
Гору сачуваће његово лнјепо нме 
међу заслужннм 1 ђрногорцима.

Лака му родпа земл>а и вјечнн 
покој његовој јуначкој души!

ПОП ЂОКО ПЕЈОВИЋ

Послије дуго и тешке болестн, 
у очн Трн Јерарха, преминуо јо на 
Цеклину поп Ђоко Појовић. Као син 
заслужне куће Пејовпћа и озбиља™ 
и вриједан младић још за вријеме 
блаженопочившег Књаза Даиила по-

стао је племенским капетаном. Кагање 
је био као старјешпна црногорскпх 
радника у Цариграду, а у посљедњем 
рату заповпједао је батаљоном це- 
клнпскпм, и као такав био је учесни- 
ком славе оне знамените наше побједо 
па Фундини.

Покојник је у својим службама 
вазда тачан и савјестан био. и за то 
је као један од најспособнијих и нај- 
угледннјнх црногорских главара при 
знат и поштован био.

На његовом погребу био је са 
Цетиња г. војвода Божо Петровић, а 
у ндућем броју проговорићемо внше 
коју о овом врломе Црногорцу.

Мир пепелу његовомо а његовој 
доброј души вјечни покој!

(Парастос У недјељу је приредило 
друштво Цетињеке Читаонице п „Горског 
Вијенца“ у Влашкој црквп парастос пок. 
Дру Светозару Мнлегићу. Црква је би.та 
дупком пуна народа. Послије иарастоса 
била је еједница друштвена, на којој је 
говорио г проф. Мпрко Мијушковић о 
жавоту и раду великога покојнпка Сјед- 
пнца је завршена клицаљем присутних: 
„Слава Милетићу!“

(Пријатељски опроштај) Г. д р Ђорђе 
Марић, досадашњн опћинеки љекар на Це- 
тињу, захвалио је на ту службу п прошле 
„едјеље је отпутовао. оставившп међу нама 
најљепшу успомену. При евом поласку за- 
молио нае )е, да саопштимо ељедеће ретке:

Пошто мп није било могуће, да ее 
лично опростим и иоздравнм са многоброј- 
нијем прнјатељима н познаницима у мјеету 
н по унутрашњости, при иоласку пз Црне 
Горе, овијем поздрављам евијех. молећи их 
да ми и у иапријед сачувају ону љубав н 
пријатељетво, којим су ме за вријеме мога
боравка међу њнма почастили.

Це т и њ е, 1 фебруара 1901.
Др ’В. Марић.

Чланови „Српске Књижевне Задруге“ 
код повјереника задругина проф. МиЈушко- 
вића:

1. Добротавори". г. г. Ђуро Матановић 
члан окружног суда катунског и Томо Мар. 
Мартпновић предсј. општине баичке, давшп 
прву отплату у 50 круна.

2. Осммвачм; Војвода Вожо Петровић; 
Нико Матановчћ миннетар финанције; по- 
ручнк Павле Рламенац, Др. Божпдар Пе- 
разић шеф еанитета; капеган Обрен Ни- 
ковић пред ппкшик. окр. суда н командир 
Митар Мартиновић.

3. Улагачи : г. г. командир Агица Ла- 
кић; Др. кнез Лујо Војиповнћ; Ник. Јова- 
новић; Милета Поповић ■ Јанко Тошковић; 
Блажо Калуђеровић: Мнро Гломазић; Ми- 
ћо Вукчевић; Петар Пекаћ; Стојановић 
Милста; Јагош Поповић; Томо Поповић;

Никола Стојевић; Лазар Матлијевић; Нико 
Новаковић н Крето Перовнћ сви богослови 
Н1 год ; Марко Иванитевић управ. цет. 
фин.; Апдрија Јовановић учитељ (Грађини); 
поп Мираш Вукић ; кап. Стеван Рапчевић; 
полјводник Јован Ђурашковнћ (Подгорица); 
Јово Др. Мартиновић посл. у мин. унутр. 
дјела.

Јавља се члановима, да ће кљиге у 
скоро доћи ; а разашиљаће ее по реду уписа 
у чланство.

„Матица Српска.“ Код повјереника 
проф. Мнјушковића за 1.) члана: Библпо- 
тека Института Царнце Марије. — 2.) За 
иретилатнике Летописа и „књига ванарод“ 
г. г. проф. Ј. Калуђеровић; учитељ Ђуро 
Шпадијер ; поп Мираш Вукпћ (Доб. Село); 
Крсто Мартнновнћ благајнпк управе цр. 
пошта; Нико Татар погранични комесар на 
Грахову; ком. Павле Вујисић; Јово Др. 
Мартпповић поел. мин. уиутр. дјела; поп 
Ристо Поповић (Загарач) н Јован К. Ду- 
летић (Дан. Град). — 3.) За претплатнике 
за „Лстаоп«с“ : г. г. Петар Мајић учптељ 
( Пристан) и Божо Думовић ђак у Зупцама.

(Дз Главног Одбора за подизање 
дома умоболпијех.)

Преко г. г. официра Мнрка Клнсића, 
барјактара Сава Бошковпћа, Митра Шиа- 
^ијер., Ђура Милића, попа Ннка Лекића, 
официра Лабуда Дабановића, барјактара 
Маша Лекића и секретара окружног суда 
Јозана Редичевића приложили су из каие- 
тамије Лимјанске, Оиштние Доњо-сеочке и 
вароши Вир-пазара:

Г. г. поп Саво Клнепћ 4 фор., поп 
Ђуро Клнсић 5 фор., оф. Мило Н. Бош -о- 
вић 2 фор, заст. кап. Саво Мплић 3 фо^., 
барјакт. Јоко С. Бошковић, оф. Мпрко «>. 
Клпсић, барјакт. Саво Ј. Бошков! ј. Ћ' - 
тар Н. Шпаднјер, Ђуро С. Мплип. Плија 
С. Клисић, Иво М Цаковић п Лука И. 
Ивановнћ по 1 фор ; Саво И. Пвановић. 
Машо И. Ивановић, Митар Н. Ивановнћ. 
„ Јоко Ђ. Иваповић по 50 новч.; Нпко <>
’ 'вановоћ. Думо II. Крекуи и Саво П. Кре- 
кун ио 1 фор.; Лаво Р. Крекун 2 фор., 
Пво Ђ. Свјетлоћа п Мнтар В. Свјетлоћа 
по 1 фор.; Рнсто М. Свјетлоћа 50 новч . 
Машо М. Свјетлоћа, Ннко А. Шпаднјер, 
Ђуро II. Шпадијер, Перо А. Шпаднјер, 
Стпјепо К. Стојановић. Ђуро С. Мнлпћ н 
Ра 'о Н. Андрпјнћ по 1 ф ; Лука II. Ан- 
дрг.јпћ 50 н.. Ђуро П. Пејановнћ. Јоко Ц. 
Капа, Ђуро Б. Капа, Саво Р. Капа и Мво 
Б. Пејановић по 1 ф ; Маркс Т. Пејатчшћ 
50 н., Тушо Г. Пејановнћ и Мнтар В. Коео- 
впћ по 1 ф.; Нико М. Косовнћ 1 ф. и 50 и.. 
Мтар Р. Косовнћ 1 ф., Нико С. Косовнћ 1 ф. 
и 50 н., Томо Н. Божовић 50 н., Мило II. Бо- 
жовнћ 1 ф., Перо С. Божовић 2 ф. и 50 н., Или- 
јаЂ. Божовић и Томо Ђ. Божовпћ по 1 ф.; 
«>око М. Божовић, Стеван В. Нп голнћ. Јо- 
шо К. Дарчевић н Јоко II. Клпсић по 50 
н ; Марко II. Милнћ 1 ф, Иво 'Г. Милић 
50 н. Машо Ј. Клнснћ н Иво II. Лалић 
по 1 ф., Иво М. Крстовић 2 ф., Саво М. 
Крстовић 1 ф., Мићо Ј. Клисић 2 ф . Јо-

остављена код горњега пзлаза. Кад је 
мртвачки сандук пзвађен из дрвеног сан- 
дука, у ком је бпо спремљен, постављен је 
на носиљке, које су онда прихватнли Ср- 
би занатлнје Новосађанн. те изнијелн 
мртво тијело на предњн крај станнце.

Даље је нзвршеп спровод по распо- 
реду српске нравославне црквено-школске 
општине новосадске. Најприје је у нме 
вршачкнх Срба предао тијело покојниково 
др. Бранко Нлпћ у аманет Србима ново- 
садским. За тнм је ирофесор Александар 
Сандпћ говорно у сномсн Мнлетпћу, нсти- 
чући његову величнну н желећи му, да 
мирно ночива међу осталпм велпким по- 
којницима српским. Говор овај био је често 
прекидан с узвицима; „Слава.“ Кад је 
Сандић свршно свој говор, држали су но- 
мен овн свештеници: прота Мнлаи Ђирић. 
поп Зарија Станковић, пон Божа Попо- 
впћ. поп Ђорђе Велић, пон Всља Мнро- 
сављевнћ, нротопрезв. канелаи Јован Ву- 
јин п придворни ђакон Георгије. Погребне 
пјесме појало је иовосадско српско зана- 
тлијско пјевачко друштво „Невен.“ Нрат- 
ња је пшла жељезничком, Петефијевом и 
главиом улнцом у саборну цркву. У же- 
љезничкој улнцн чекале су пратњу све 
срнске основне школе, мушке и женске и 
женска виша дјевојачка школа са свима 
у читељима и учитељнцама, те су иа челу 
цратње кренулп према саборној црквп. 5 
пратњп је бно великн број Срба из Новог 
Сада и са стране. Поред сандука носнлн 
евијеће шест Срба грађана без разлике 
сталежа н шест Срба адвокала. а 12 чла-
нова занатлпјске задруге Срба Новосађана 
носпло је дуплпре. Занатлијска задруга, 
к°ј°ј је Мнлетић био почасни члан, учес- 
твовала је на погребу са друштвенпм бар- 
јаком. У сокацима, куда је пролазио спро- 
вод. бнле су све српске радње затворене, 
а н „ајвећи дио страннх.

Код еаборне цркво чекала је пратњу 
гнмназијска омладина с нр фесорским збо- 
ром. Навала свијета била је тако »елика, 
те су се морала црквепа врата затворти, 
да се сандук узмогне емјестити на одар. 
Сандук је урешси дијеиим бројем впјенаца

о” породнце покојннкове, разлнчнтих кор- 
по/анија, пријатеља његових и од миогих 
српеких градова.

*
Бећ рано посље подне била је саборна 

црква, црквена порта и дио сокака уз 
цркву еве пуно народа. Пајвећи дио Ново- 
еађана морао је остати на пољу, да на- 
прави мјеста пзасланнцпма са стране. Око 
2* 1/, сахата почео је евечанн помен. Чино- 
дјејетвовало је 1Б Внеокопреоевештенство, 
епнекоп бачки Митрофан Шевић уз аеис- 
тенцију свега новосатског свештенства. 
Осим тога аенстирали су: жабаљскп прота 
Милош Паппћ. парох старобечејски Пвги 
Јелчић. етарофутошки Стеван Николић, го- 
епођнначки Ннкола Арееновнћ „ још један 
сзештенпк са стране. На кору еу врло 
складно нојалн иогребне пјесме ђацн срп- 
еге велнке гпмназнје под равнаљем иро- 
фесора г. Јовапа Грчића. Говорно је нај- 
прије свештеннк Божа Поповић, истичућп 
особито заслуге Милетнћеве у борби па 
пољу народно-црквене автономпје, којпм 
је ударио темељ свему даљем раду у томе 
иогледу. Пза њега је говорио др. Илнја 
Вучетпћ. нстичућп разноврењст н миого- 
страност големог рада Милетнпева, којн се 
протезао и иа политпчкн п на црквио ав- 
тономни н на културнн живот народнп. 

Пошто је довршен помен, кренула се
иратња од саборне цркве главном ули.гом 
према главпом тргу. П с једне и с друге 
егране сокака стајале су густе гомнле 
свијета и српског и страног, а и евн про- 
зори околннх кућа билн еу пунн гледа- 
лаца.

На челу пратње ншла је опет школ- 
ска омладина, н то најприје основна мушка 
п женска школа, внша дјевојачка школа п 
напокон ерпска гимназија, све са својим 
наставницнма. За њпма је шпао дуги низ 
новосадских и страних Срба, а непосредно 
пред сандуком ношени су вијенци. Списа : 
тп вијенаца донијећемо и идућем броју. 
Внјепце Срба Вршчана, „овпнаревог удру- 
жења из Бнограда и бноградске омладнне 
носнли су поеебни нзасланици, а остали ви- 
јеици моралп еу се носнти на поеебннм но-

сиљкама. Пза сангука ншао је велики број 
Српкиња. Но чим је спровод даље пш го 
бчвао је све већи, пзшто су прнстуналн п 
они којн су, немогући доћн до цркве, 
стајали најприје на једној и другој страни 
сокака Тако се је уз остале вијенце савно 
око Мплетићева сапдука још један велпкн, 
„еувелн внјенац народа срнскога, вијенан 
срдаца, која су тада само за њега, а без 
сумње живље него обнчно бнла, те се 
ку.<,ање њихово слидо у ону нечујну му- 
з"ку, која је свједочнла о хармонпјп осј 
ћања.

На срединн главнога трга уставила 
ее пратња. Ту је иајприје говорио румски 
адвокат др. Ж. Мнладиновић. За њим је 
говорио изасланик иештанске српске омла- 
дпне др. Мнлош Бокшан, који славп Миле 
тпћев несебнчни рад, упућује на данањње 
расуло н тражп да се они, који руково ',е 
народ ш жпвот. сложе у заједпичком ра у 
за пародну будућност. На главном тргу 
видјела ее дивна слигаа, која је јаеан знак 
дубоког поштовања народног. Колнко је 
год трг велнк бно је пуи народа, тако да 
је бнло тешко ту сплну масу довестп у 
ред, кад је иратња пошла даље.

Даље је пшла пратња футошкпм ео- 
каком. па кроз уставнц сокак до успјен- 
ског гробља, Сокацн су били претијеснн 
сбог велике „авале парода. те се Је свако 
с муком морао крчит пут. Кад је спровод 
стигао на успјенско гробље почела је за 
кратко вријеме падати ситна киша. али 
то није буппло иикога. ко је с предано- 
шћу н ерцем пуним осЈ‘ећања учествовао 
у овој тужној елавн. Кад је мртвачки 
еандук спуштен на земљу покрај породнчне 
гробнице, говорио је поред отвореног гроба 
Аркаднје Варађаннн. Он ее с дубокнм 
прнзнањем оеврће на рад Милетнћев око 
народне просвјете, за коју је он много 
учинио, не само као члан српеког народно- 
црквеног сабора. него „ као начелннк и 
грађанин повосадскп. 1’отово све српске 
школе у Новом Саду имају њему да зах- 
вале што су основане, пошто је он учинио 
за њнх све шго је могао. С тога му се у 
име наставпнка н оне многобројпе дјечице

сопске, која су проевијетила свој дух у 
тнм школама, захваљује на великом зау- 
зиљ ању за школе народне. Посље н.ега 
говори члан загребачке српске омладине 
правник Жика Костнћ, увјеравајућн да ће 
омладина српска схвагити Милетића и 
реалнзоватн његову мисао. За тим се у
I- не Срба ратара прагата с Милетићем ра- 
тг р нз Камепнце Влада Мирковић, а оеље 
њзга у име занатлијске омладине <>анат- 
лија нз Панчевд Милорадовић. На концу 
говорц у име уредништва „3&ставе“ Коп- 
стантпп Брадваровић.

Тпме је завршвна ова тужна народиа 
свечаност, којаје на тако красан и дирљив 
начип доказала, да чнтав српеки иарод, 
ннје још заборавно Светозара Милетпћа. 
Дух Мнлетнћев, растајући се еа зегдљ- 
скпм животом. могао је разабрат да народ 
његов. н ако потпштен, још увјек зна ци- 
јенптн велпка дјела. Милетић се већ одавно 
повукао од јавног живота, алн на лае 
његове смрти затрептало је ипак свак> 
срце, у коме се пије угасио жар искреног 
родољуб.Ћа, свако је осјетио тада да Ј • п-ј 
наше ередине нестало човјека, који ј< ево- 
јпм именом означавао једну сјајну > п ху 
„ародне „сторнје. С тога су на г.тас смрти 
његове похитали Срби гробу њег<>В"':<- у 
Нови Сад; многи дођоше онако инокосии. 
а многи градовн и мјеега срнска послаше 
своја нзасланства. да учествују код сдмртне 
славе Милетићеве. Скоро се у Новом Саду 
није састало толико Срба, као оаај пу 
Премда „ам ннје мило што је састанак 
тај био нзраз народне жалости. ипак се 
се радујемо. кад вндимо да има д >ста 
Срба, што знају поштовати зае«>у> < ппх 
људи, којн су доста муке и патље претр- 
пилн у борбп за народну ствар. За то ее 
и погреб Милетићев развио у тужнЈ али 
нскрену, манифестацију иародннх осјећањ . 
Много се промијенило од како је Мп.Н‘- 
тић престао радити; наступи < • је ; њнл1 
вријеме. али погреб Милетићев био јс д < 
стојан њега.



ко М. Милнћ 1 ф.. Илија М. Чешљар 50 
н., Бутор С. Клисић 1 ф., Мнћо С. Кли 
сић 50 н., Иво К. Клисић 1 ф., Јоко М. 
Клисић н Ђуро М. Клисић по 50 н.; Ми- 
ло И. Клисић, Саво М. Клнсић. 'Куро П. 
Клисић и Фнлип III. Клисић по 1 ф.: 
Нико И. Куртовић 50 н., Станко Ј. Бо- 
ковац и Нико Ј. Боковац по 1 ф.; Косто 
Н. Вукосавовић и Митар Ј. Вукосавовић по 
50 н.: Стеван Ј. Никнћ 1 ф. Саво М. Нн- 
кић и Крсто Б. Чешљар по 50 н.; Саво Ј. 
Чешљар, Саво А. Ђурановић, Саво В. Ђу- 
рановпћ, Илија Т. Ђурановић, Машо А. 
Бошковић и Перо А. Бошковић по 1 ф.: 
Перо Л. Милић 1 ф. и 50 н . Андрија Л. 
Милић 1 ф.. Јоко Ф. Милић 50 н., Ђуро 
М. Милић 1 ф. п 50 н., Марко Р. Мплпћ, 
Машо М. Милић н Јован М. Мнлнћ по 1 ф.: 
Јоко Р. Милић и Мило II. Мплић по 2 ф.; 
Марко Б. Милпћ, Саво М. Бошковић, Или- 
ја Ђ. Шоровић, Саво 11. Шоровић, Нико 
Ђ. ПГоровић. Мило Ђ. Шоровић и Иво 
Ђ. Шоровић по 1 ф.; Радо II. Шоровић 
2 ф.. Ђуро М. Шоровић н Иво Ђ. Свје- 
тлоћа но 1 ф.; Саво Ј. Свјстлоћа 2 <[>., Бла- 
жо С. Свјетлоћа 50 н., Стеван Ђ. Свје- 
тлоћа 1 ф., Митар Т>. Свјетлоћа 2 ф., Пе- 
тар Ђ. Милићевић 1 ф. и 50 н., Марко II. 
Драгишић, Илнја Ј. Драгишић, и Блнја И. 
Вулетнћ по 1 ф.; Васо П. Вулетнћ 1 ф. п 50 н.; 
Јоко II. Вулетић. Машо Ж. Стојановић, Ни- 
ко А. Чешљар, Ђуро М. Никић и Нико М 
Улићевнћ по 1 ф : Мило Т. Пејановић 50 н. 
Гоепође: Крстиња поиа Сава Клисића 6 
ф., Сана М. Клисић 3 ф., Стана Л. Кре- 
кун 2 ф., Јана С. Божовић 1 ф, Марија С. 
Милић 2 ф , Анђуша М. Свјетлоћа, Јошана 
М. Шпадијер, Ике М. Клисић, Мара И. 
Ивановић и Гошана .1. Бошковић по 1 ф ; 
Стана Р. Свјетлоћа. Стаиа М. Свјетлоћа 
Гордана II. Ивановнћ и Мара И. Шпадијер- 
по 50 н.; коман. Милош Лекнћ 6 ф.; гђа Ми- 
лица Милошева Лекнћ 2 ф ; Петар Милошев 
Лекић н Блажо Мплошев Лекић по 1 ф.; 
гђа Станица Мнлошева Лекић 50 н.; поп 
Нико Лекић 6 ф.; Душан нопов Лекић и 
г.^а Јаниц. поиова .Јекнћ по 1 ф.; капе- 
тан Нико Лекић 3 ф.; гђа Стана Ннкова 
Лекнћ 2 ф.; подофнцир Петар Лекпћ 3 
ф.; Стана Вукова Лекнћ 3 ф; иерјаник 
Лабуд Лекић 3 ф.; гђа Финта Маркова 
Лесић 2 ф ; гђа Савета Лабудова Лекић 
1 ф.; барјак. Машо Крцунов Лекпћ 2 ф.; 
Саво Живанов Лекић 10 ф ; Мнтар Јоков 
Лекић 7 ф , гђа Стана Митрова Лекнћ 5 ф.; 
Марко Ивов Лекић п Ђуро Ивов Лекић 
но 2 ф.; гђа Стана Ђурова Лекић 1 ф.; 
Томо Марков Лекић 2 <[>.; Јоко НиковЛе- 
кић 3 ф«; Божо Вуков Лекић 2 ф.; Томо 
Мнтров Лекпћ 1 ф ; Томо Ђуров Лекић 
1 ф. и 50 1'.; Мићо Марков Лекић 1 ф.; 
Саво Стијегов Лекић 3 ф.; Јоко Лазов 
Лекић н Илнја Марков Лекнћ по 1 ф.; 
Нгко Савов Лекнћ и Саво Марков Лекић 
по 1 ф. и 50 н.; Машо Ћуров Лекић, 
Сјеро Марков Лекић, Мило Марков Лекић, 
Јошо Ивов Лекић н Перо Ннков Лекић 
по 1 ф.; Лука Којов Лекић 2 ф., Машо 
Нвов Лекић, Мило Мптров Лекпћ и Иво 
Митров Лекић по 1 ф; Крсто Митров 
Лекић 2 ф., Вуко Ивов Лекнћ н Ристо 
Мгр.сов Лекић по 1 ф.; Мило Марков Лс- 
кић 2 ф. и 50 н., Лазо Ђуров Лекнћ 2 ф., 
Јоко Ншсов Лекнћ п Рпсто Радов Лекић 
по 1 ф.; Дазо Томов Лекић 2 ф , Јоко Мар- 
ков Лекнћ п Иво Перов Лекић по 1 ф : 
Иво Ников Лекић 1 ф. и 50 н, подоф. 
Мпро Марков Лекић 5 ф. Рието Ђуров 
Лекнћ, гђа Јована Нивова Лекнћ и Шпнро 
Туров Лекпћ но 1 фиорин; Сјеро Марков 
Лекнћ 20 новчпћа; официр Лабуд Даба- 
новић, офнцир Иеро Аидрин Дабановић 
н Нико Марков Дабановнћ ио 2 ф ; Божо 
Илиј.г Дабановнћ 1 ф.; МаТо Плпјн Даба- 
новић 3 <}>; Ико Бећов Дабановнћ 2 ф.; 
Илпја Јоков Дабановић. Саво Јоков Даба- 
новић и Мнћо Савов Дабановић но 1 ф ; 
Мило Голубов Дабановић 2 ф.; Мило II п- 
ков Дабановнћ 1 ф.; Пнко Митров Даба- 
новпћ 2 ф; Андрпја Вуторов Дабановнћ, 
Јоко Вуков Дабановнћ, Нико Савов Даба- 
новнћ, Томо Савов Дабановић, Машо Ми- 
лов Дабановић. Јоко Ђуров Дабановић, 
Перо Ђуров Дабановић, Перо Ников Да- 
бановић, Крсто Пвов Дабановпћ, Јоко Мар- 
ков Дабановоћ н Мнло Јоков Дабановпћ 
по 1 ф.; Вуко Ђуров Дабановић 50 п.; 
Јоко Савов Дабановић 2 ф.; Ђуро Јоков 
Дабановпћ 1 ф.; Машан попов Дабановнћ 
5(1 н ; гђа Јана поаова Дабановнћ 1 ф.; 
Лука Савов Дабановпћ 3 ф.; Марко Ан- 
дрнјн Дабановнћ 1 ф.; Мићо Ннков Даба- 
новић. Сјеро Ннков Дабановић, Томо Плијн 
Дабановпћ н Саво Јоков Дабановић по 50 
н.; Перо Ников Дабановић 25 н.; Јован 
Алексин .Бумовнћ, трговац 5 ф.; Томо Па- 
внћевнћ чинов. пошт. и телегр. 2 ф ; Јо- 
ван Арс. Радичевпћ, секр. Окр. Суда 2 ф. 
1! 50 н ; Јаков Бурђаковић, пећар 1 ф.; Васо 
Јоков Пламенац 2 ф.; Јевто Снмов .Бум<>- 
вић 5 ф ; Васо Симов Љумовић, члан оп- 
шгине 4 ф.: Илија Мрчарнца. тргоиац 
Уашја Фпшта, трговац по 1 ф.; Мнло Ма- 
тов. крчмап 3 ф; Ђоко Мпрановпћ, чннов. 
држ. соли 1 ф. п 50 н.; Марко Јоков 5 ли- 
ћевнћ, члан општпие 4 ф.; Михаил II. Пејо- 
вић, пнслр Окр. Суда 2 ф.; гђа Јованка 
Мнлова Пејовнћ 2 <[>.; гђа Јаннца и Анђа 
сестре . Вумовпћ 10 ф ; гђа Милнца Ђоко- 
ва Мирановић 50 н.; гђа Лада Јовова Пејо-

вић, Маша Јокова Мнчетић и гђа Божана 
Јошова Стојановић по 1 ф; гђа Симона 
Филппова. крчмарица 2 ф.; гђа Мплнца 
Јовова Бокан 1 ф. и 50 н.; Јово Ников 
Бокан. жандар. финанц. 2 ф; Л>убо Фили- 
пов Мишолић 3 ф.: Кол Хнла Бушатли. 
трговац 12 ф.; Симо Нпков Поповић. пи- 
сар ошптине 1 ф. н 50 н.: Јако Пашка 
Деде. трговац и Јошо Савов Стојановић по 
1. ф.: Нво Илнчковнћ. пресједннк ошптине 
10 ф ; Марко Перов Јовићевић, трговац 2 
ф.; Матија Гаепер, трговац 5 ф.; Филнп 
браћа Дули. трговцп, Нлија браћа Хута- 
ларовпћи, трговци, Рпсто Митров Радиче- 
вић, трговац, и Косто Марковнћ члан оп- 
штине по 1 ф.; Ђок Цука, трговац 1 ф. н 
50 н.; Јово Ников Пејовић. дееечар оп- 
штнне, Митро Јовов Пејовнћ, послужитељ 
иоште, Вуле Милошев Гусињац. крчмар 
и Јошо Бошков Почек по 1 фиор.

Свега: фпор. 407'45
Одприје: ф Х2545-98-, окаж. 16036,:брава 75; 
Укупно: „ 22953*43; „ „ 10030; „ 75.

пчела 1.
(Наставике се.)

(Вријеме. I Почетком овога мјесеца на- 
ступила је јака студен до —11° Р., па сни- 
јег, какав није падао ове зиме Особито од 
јучер је нападао тако внсок сиијег, да да- 
нас није могла дилиђенца доћи нп кренутп 
пут Котора.

ЈАВНА ЗАХВАЛА.
Испуњавамо своју дужност и олак- 

шпвамо ојађену срцу свомс, захваљујућнма- 
кар н ријечима на оним небројним знацима 
признања, љубави н незкности, који су ука- 
зани нашем мнлом и незаборављеном по- 
којннку, главн породице наше

Д-ру СВЕТОЗАРУ МИЛЕТИЋУ.
Хвала нека је народу српеком, који је 
васколики, у цјелини својој, примио Д-ра 
Светозара Мплетића као свога покојника, 
приредио му ногреб свечан и 'величанствен, 
какав само захвалнн народи прнређују сво- 
јим најомиљенијим снновима, одајући им 
на тај начнн иоследљу, најевећу почаст и 
своје велико признање.

Хвала Њсговом Краљевском Височан- 
ству Књазу Црне Горе п Брда Николи I. 
на топлој изјави саучешћа и на многоброј- 
ним доказима пджње н наклоности, којнма 
је покојннка за живота његова одликовати 
изволио.

Хвала Впсоконреосвештеној Госноди 
Архиепископу Биоградском и Митрополиту 
Србије Инокснтију; Еппскопима Никанору 
Темишварском, Гаврилу Вршачком, и Ми- 
трофану Бачком, који се својим изјавама 
саучешћа придружили осећајима цнјелог 
српског народа.

Хвала преставницима иарода српског, 
који се натијецаше, да приликом емртн нс- 
заборављеног покојинк! изнесу на вндело 
срдачно признање, љубав и њеасност парода 
нашег према драгом нам покојнпку.

Нека нам се опрости, исбудемо ли у 
стању, да побројимо свс оне, који еу овом 
прилнком заеведочили народно н своје ири- 
знање, јер је њихов број толикп, да нх 
све ниемо мог.ш нп уочити, а камо ли на 
овом месту бројем и рсдом истаћи.

Хвала одбору Срба грађана у Вршцу, 
хвала српском православном црквено школ- 
ском одбору, нсто тако и одбору Срба 
грађана у Новом Саду, који су ирнреднли 
и извелн свечанн спровод и погреб неза- 
борављеног покојника на највеличанстве- 
нији начин.

Хвала Високопреосвештеној гоеподи 
Епископима Гаврнлу н Мнтрофану, исто 
тако и нрсчасном вршачком и новосадеком 
свештснству и свој осталој пречасној госпо- 
дн евештеницима из вругнх мјеста, који 
су у Вршцу и у Новом Саду сачинодјеј- 
ствовали нрн сироводу и иогребу.

Хвала господи говорницима, који се 
у Вршћу н у Новом Саду опростили над- 
гробним говорима са незаборављеним по- 
којником.

Хвала свпма оннма, који еу поред 
еандука увеличали тужан спровод нли из- 
цијели драгог нам иокојника до вјечнс му 
куће; хвала професорским и учитељским 
зооровима и ђачкој омладипи, којн су уче- 
ствовали прн епроводу у Вршцу и у 11о- 
вом Саду; хвала госпођицама из Вршца, 
које еу у снако лијепом броју у црцини 
норед сандока увеличале тужан спровод, 
хвала пјевачкам друштвима, која су појала; 
хвала свпма мушким и женским корпора- 
цијама п изасланствима општина н друш- 
тава, а тако нсто и изаеланетвима велпко- 
школеке омладине; хвала онпма којн су 
вјенцпма ковчег мнлог нам покојника оки- 
тили н свима онима који су нспратили 
мидог покојннка до вјечне му куће н тиме 
му одали почаст.

Хвала свима многобројним члановима 
иарода нашег а и свпма осталам Словенима 
и странцима, који су изјавили ппсмено и 
брзојавно своје саучешће у тузи за милим 
нам покојнпком.

Хвала наншм правоелавним црквено- 
школским општинама, које су дале огласити 
смрт незаборављеног нам покојника и нста-

кле црне заставе, а хвала и друштвима и 
појединцима, којп су то исто учинили.

Хвала нека је српској, словенској и 
страној штампи, која је с онолико љубави 
пропратпла смрт незаборављеног покојника.

Хвала н опет пароду, из чијег је 
крила поникло све оно. што је пстакло 
тугу и бол и љубав према непрежаљеном 
покојнпку.

Ми добро осјећамо, да нвмамо ријечи, 
да се на свему овом захвалимо, али молимо 
искрено, нека ее ова јавна захвала прими 
бар као израз паше добре воље.

Хвала и опет хвала.
Вршац, 1 фебруара 1901.

У пме ожалошћене породице 
Др. Славко Милетић.

Тежри Биг Д.
МАДРИД, 2 фебруара. — У 

Мадрцду јо проглашоно опсадно 
стање. Војничко власти узимљу вла- 
ду у своје руке. Вјенчање Принцесе 
од Аустрнјо свршило се мирно.

ЛОНДОН, 2 фебруара. — Пар- 
ламенат је отворен престонпм гово- 
ром, којим Краљ пзражава жалост за 
пок. Краљицом. Односн са свим др- 
жавама настављају се пријатељски. 
Жали жртве л>удске и новчане, иза- 
зване узалудљим ратом и гвељиром 
на земљишту бившчх република. 
Жељети је да се Вури што прије 
подложе у љиховом интересу. Горња 
кућа примивши адресу одгодила се.

РИМ, 2 фебруара. — Мини- 
старство је састављеио. Занардели 
пресједник, Ђолити унутрашњости, 
Прннети спољашности, Волемборг 
финанса, Дпброљо ризнчце, Понца 
ди Сапмартнпо рата

Л.ОНДОН, 3 фебруара. — Краљ 
је поклонио Великом Књазу Мнха- 
илу, руском Престолоиасљеднику, 
ред Подвезе, а данаског Престоло- 
насљедннка нанменовао је почасним 
лајтнантом мрнарице.

МАДРИД, 3 фебруара. — Мн- 
нистри мисле да ће идућо недјеље 
бити новраћено нормално стање, н 
тада намјеравају да поднесу Реген- 
ткињи питање новјереља.

СОФИЈА, 4 фебруара. — Ка- 
бинет Петрова подино јо остпвку, 
пошто је довршио нзборе. Бронхит 
Престолонасљедника Вориса почео 
је развиЈати со у пноумонију. Пе- 
тров ће водити послово докле по- 
боллпано стање Ворисово допусти 
Књазу, да новово шефо страпака, 
да саставо коалпциоио министарство.

МАДРИД, 5 фебруара. — У 
Валонцп су со ноповиле демоистра- 
ције. Врховни суд још иијо изгово- 
рио пресуду у ствари госрођнце 
Убао, (коју су језуитн премамили у 
маиастир).' Већина судија је да се 
уништи нресуда. Госпођица Хбао 
биће новраћена матери.

БИОГРАД, 6 фебруара. — Ка- 
бинот је роконструиран. Пресједник 
узпмл>е правосуђе, министаЈ) у Па- 
ризу Вуић, умјорени радикал, ино- 
стране иослове, Стефановић, напред- 
љак, привремено фипансе.

ЛОНДОН, 7 фебруара. — Краљ 
ћо отпутовати у суботу у Њемачку.

ВЕЧ, 8 фебруара. — Изјава 
продсје пнпка у рајхСЈЈату одпосно 
интерпелација поднешоннх на нењо- 
мачком језику нзазвала је велнке 
иореде, усљед којнх је сједница ди- 
гнута.

БЕЧ, 8 фебруара — „Поли- 
тише“ доносн нз Лондопа, да чо- 
тири силе заштитнице Крита пре- 
говарају о евеитуалпој замјенп ме- 
ђународно војске на Криту са грч- 
ком војском.

СОФИЈА, 8 фебруара. — Стање 
Престолонасљедника Бориса траје 
вазда озбиљно.

Англо-бурсни рат.

ЛОНДОН, 2 феб. — Листови 
доносе нз Капетовна, да су Девет 
и Стејин иродрли у Капланд и зау- 
зели Фплипстовн, алп да су нх Ин- 
глези већ протјералп.

ЛОНДОН, 4 феб. — КиченеЈ) 
јавља, да је Девет прешао жељез- 
ничку линију на сјевер Ара. Инглези 
га слиједе,и заробили су 20 Вура.

ПРЕТОРИЈА, 7 феб. — Девет 
маршнра иа сјевер, сад се налази 
на нсток Хапетовна. ЈучеЈ) је пору- 
шена жељезница између Верниигина 
и Јоханесбурга. Бурн су протјерапи. 
Један Инглез мртав а јодан рањен.

— Бури су окупирали Восбург.

Догађаји у Китају.

ПЕКИН, 7 фебруара. — Ли- 
Хунг-Чанг и Чин саопштили су но- 
слаинцима, да је двој) усвојио казно 
тражене.

ВАШИНГТОН, 7 фебруара. — 
Тврди се да јо Конжер протестирао 
против нове експедиције, али другн 
министри изјавшно, да ннјесу овла- 
шћеии, да утичу на војничке опе- 
рацнје.

0 б ј а в а.
Овнм се износи па Ј-авну про- 

дају кућа синова пок. Илијо Мнку- 
лића, зајодно са свим њоним пра- 
вима, која се налази у овој вароши у 
улици „Баја Пивљанина4 под број 54.

Ко би исту желио купити нека 
се прпјави потппсатој Управи 15. 
Марта тек. год на 4 уре посље 
подне, кад ћо се кућа уступити 
нонудиоцу највнше цијене, ако ци- 
јена буде приличпа.

Број 122.
Цстнње, 19 Јануара 1901.

Управа
Општине Вароши Цетиња.

О б ј а в а.
Двокатиа кућа Ђока Новова 

Дрекаловнћа, постојећа у овој варо- 
ши у ^Кашунској Улици^ под број 
15, пзноси со па јавну продају, за 
измиј) његових дугова

Ко би речену желио купити, 
пека со иријави потписатој Уирави
1. Априла текућо годипе, јвЈ) ћо се 
кућа тога даиа иродават.

До тога даиа, позивају со сви 
дужитељи Дрекаловића, да иотписа- 
тој Управп поднесу своја чиста по- 
траживања.

Број 271.
Цегаињв, 1. Фебруара 1901.

У п р а в а
Општине вароши Цетиња.

- (2—4)Број 14 
‘ 72 ‘

О б ј а в а.
Срдан Филипов Ннколић из села 

Пожара под Острог, у назад 40 го- 
дина пошао јо у Србију оставивши 
овамо своје имање. Није се јавл>ао 
своима има око Зо година, те со по 
зна је ли жив или неЈ зато се исти 
позива: Ако је у животу ои или ко 
од њега нека о себи јавп потписа- 
томе; у протнвном случају сматраће 
се да је ностао, те ће се његово 
имање уступити коме припада у 
нашљедство.

Вражегрмци, 19 јануара 1901.
Број 10.

капетан Дамјан В. Перовић.

Н а з н а њ е.
Стају, 15 рала земљо, 3 лиш- 

њака горе у Веље поље под сами 
5 мноболни дом на рокове продавам 
из слободие руке. Ко би желио ку- 
иит, нек ми се прнјави.

Даниловград^ 2 фебруара 1901.
Кињо Јовићевић.

--------------
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